

编者按 近年来,各级工会女职工组织深入实施建功立业和素质提升工程,以贯彻落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》为契机,全面提高女职工队伍素质,引导广大女职工勤于学习、勇于创新,顽强拼搏、创新创造,积极投身“践行新理念、建功‘十三五’”劳动竞赛和女职工提升素质建功立业活动。弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,广泛宣传巾帼建功先进典型事迹,激发女职工的劳动热情和创造活力,促进女职工不断实现自身进步与全面发展,涌现出一大批全国先进女职工个人和集体,她们以坚韧的姿态、蓬勃的朝气走在时代前列,在三秦大地绽放光彩。

今天是第109个三八国际妇女节,本报特将我省荣获2019年度“全国五一巾帼标兵”和“全国五一巾帼标兵岗”的部分先进事迹汇总报道,以此向工作在我省一线的女职工们致敬。通过选树典型、宣传先进,引领和激励广大女职工弘扬自尊、自信、自立、自强精神,立足本职岗位,创造一流业绩。

巾帼展风采 筑梦新时代

巾帼标兵

韩盈盈 精善堂耀州陶瓷工作室陶瓷雕刻师



韩盈盈毕业于山西省高级技工学院,师承陕西省一级工艺美术大师崔涛,从事陶瓷手工雕刻、纹样设计十余年。先后在崔家耀州窑厂、铜川市耀州窑陶瓷发展有限公司学习、钻研、创新陶瓷制作技艺,熟练掌握陶瓷制作过程中的单刀刻花等各类陶瓷装饰技法及复杂化器型设计,深谙耀州窑陶瓷各类图纹装饰纹样并逐渐形成了自己的技艺特点。

她创作的作品敢于创新,器型典雅美观,立意丰富多彩有内涵,线条飘逸流畅,立体感突出,视觉效果强烈,极具耀州窑风格。

艺术是人类美与智慧的结晶,立足本职工作,发扬工匠精神,传承历史文化,尽展铜川巾帼风采,续写新时代耀州窑艺术的新气象。

邓滢 西安外国语大学教授



2015年,西安外国语大学和哈萨克斯坦欧亚大学共建孔子学院,刚刚升任校科研处处长的邓滢,面对孩子即将高考,家中老人卧病在床的情况,临危受命担任孔院中方院长。到任后忘我工作,努力搭建中哈友谊桥梁,用心传播中国文化,在汉语国际推广和中华文化的传播方面作出了突出贡献。

2017年6月,习近平总书记访问哈萨克斯坦前夕,中央电视台《新闻直播间》专门采访报道欧亚大学孔院,央视“华文世界”以《我在孔子学院当院长》为题对邓滢做了专题报道。

女性朋友们,我们可以为世界撑起半边天,我们也可以撑起自己的一片天,努力奋斗,创造自己的幸福生活。祝大家节日快乐!

陈虹 西北工业集团装配三分厂班组长



陈虹承担公司所有电子产品核心部件的焊接、调试、测试等生产科研装配工作。参加工作20多年来,凭借着优秀的职业素养和职业道德、精湛的技能水平以及服务社会的强烈责任心,成为公司屈指可数的高技能人才和行业先进典型。

多年来,围绕生产科研难题,她积极参加工艺创效、工业工程、精益改善等21个项目的改善与实施,近两年实现节约价值80余万元。

紧跟时代的大潮流,不忘初心,牢记使命,我要坚定信念,勇于担当,以奋斗逐梦的精神,谱写女性新时代岗位发展新篇章。在这个美好的节日里,祝愿所有女同胞:美丽与智慧并存,家庭与事业共融,健康与快乐同在!

徐卉 西安市广播电视台主持人



徐卉在校期间即被破格录用为陕西电视台《都市女孩》及西安电视台《明天1+1》栏目的主持人。后加入西安广播电视台,先后主持了《开门撞大运》《新时尚》《心跳大赢家》《西安零距离》等多档栏目,并多次获得省市主持人一、二等奖。

曾担任2010年陕西首届新农村风采MTV展播形象大使、温暖矿工形象代言人、西安市总工会普惠职工公益推广大使,也成为了陕西省与全国各大卫视合作最多的陕西籍主持人。

祝全省各条战线、各行各业的姐妹们节日快乐!我们隆重纪念三八国际妇女节,就是要争做新女性、争树新形象、争创新家园!不忘初心、砥砺前行,让我们一起加油吧!

巾帼标兵岗

延长集团志丹采油厂武沟采油队周48采油站



18名女职工、12名男职工,共30名职工,却管理生产井场17宗,总井数102口,生产油井54口,注水井18口,职工灶点3个,增压站2个。采油站平均日产液220方,日产纯油42.5吨,综合含水率70%,2018年采油队下达原油生产任务8479吨,实际完成原油生产9248吨,完成下达生产任务的109%。这一连串数字的背后,无不凝聚了18名采油女职工和12名男职工的无私奉献。

立足本职,扎根一线,展示巾帼风采,争当岗位标兵,以昂扬的斗志坚守岗位,为延长石油大发展贡献力量。

西安市总工会中顺家政服务分公司



西安市总工会建强实业有限责任公司中顺家政服务分公司是专业从事家政服务、家政培训、家庭产品配送的子公司。近四年来,共免费培训下岗职工、农民工3132人次,帮助实现就业再就业98%,为20名经培训的人员进行创业帮扶。仅2018年共培训843人,就业人员481人。

该公司热心社会公益,共出资16万余元为蓝田县峪口村小学捐赠教学设施、学习用品;为新城区保洁员送御寒衣物,为困难员工提供社会助学等。

“疆场木兰别样美,阵前桂英分外娇”。西安市总工会中顺家政服务有限责任公司与全市广大妇女姐妹们携手并肩,齐心协力,在“追梦大西安”的征途上,激扬巾帼之志,奉献巾帼之力,彰显巾帼之美,合力唱响更加雄浑壮丽的巾帼之歌!祝姐妹们女神节快乐!

陕西省高速集团西略分公司略阳收费站



略阳收费站现有职工24名,其中女职工20人(占总人数83.3%),平均年龄28岁,本科学历6人,大专学历18人,站班长均为女性职工。

在站长陈莉莎的带领下,先后培养管理骨干和业务能手20余人,多人被评为分公司“最美微笑人”。陈莉莎曾荣获“全国交通运输行业文明职工标兵”“陕西省青年岗位能手”、陕西省“带徒名师”等荣誉。团队曾荣获全国五四红旗团支部、全国交通行业五星级现场、陕西省劳动竞赛先进班组等荣誉。她们一个个用行动践行着“交通强国”的光荣使命,在她们身上,展现出的是陕西交通人的团结奉献和蓬勃朝气,折射出来的是“巾帼不让须眉”的气场。

三米微笑,服务司乘;红亭内外,迎来送往。用爱描绘灿烂的青春,用心诠释真诚的诺言。路上,阳光正好,为自己留下最美的勋章。

安康市妇幼保健院新生儿科



安康市妇幼保健院新生儿科是安康市医学重点专科、安康市危重新生儿急救中心。有医护人员31人,医生10人、护理人员21人,其中女职工28人,占总人数87%。

她们的病人大多是刚出生的病危儿,无陪护模式给她们一个新的挑战,此时,她们不仅是一名医护人员,更是要充当一名母亲的角色。她们通过“走出去,引进来”的学习模式,完善了新生儿科医院感染控制方案、新生儿疾病诊疗和护理各个环节的管理制度,制定了诊疗常规、质量控制措施及医疗事故预防预案,多年来未发生医疗事故。

安康市妇幼保健院新生儿科是全市危重新生儿救治中心,是众多宝宝新生命的摇篮,新生儿科全体医护人员为呵护新生命的健康、提高人口质量、保证母婴安全无怨无悔,辛勤工作,精心为宝宝健康保驾护航!